

Тема: Достопримечательности реки Лена.

Цель: познакомиться с достопримечательностями реки Лена  
Задачи: изучить материал по данной теме,

выяснить, что относится к достопримечательностям реки Лена

Методы: изучение литературы, сбор информации



Эдельвейс







## Вывод:

я познакомилась с достопримечательностями реки Лена узнала, что к достопримечательностям реки Лена относятся : Ленские столбы, «Щёки», «Пьяный бык»

Главной достопримечательностью этого маршрута являются знаменитые Ленские столбы – это величественные скалы высотой 100-200 м., которые сплошной стеной тянутся по правому берегу красавицы Лены на протяжении 40 км., расположены они в 200 км выше г. Якутска.. Ленские столбы сложены кембрийскими известняками. Начало формирования горных пород, сложивших данный памятник природы, обычно датируют ранним кембрием (560—540 млн. лет назад). Ленские столбы вошли в список Всемирного наследия ЮНЕСКО.

Вторая особенностью Лены - Ленские щеки — одни из наиболее красивых и известных мест в верховьях реки. Находятся они в 172 км от устья Витима выше по течению. Эти три покрытые лесом причудливые остроконечные скалы возвышаются над рекой на 200 м. и представляют собой узкий каньон с крутыми поворотами. Этот участок судоходной Лены — самый узкий, ширина реки здесь менее 200 м.

Протяженность Ленских щек – около 4 км. В конце ущелья на левом берегу стоит четвертая гранитная скала, прозванная «Пьяный Бык». Местная легенда гласит, что в конце 19 в. о скалу разбилась связка карбасов со спиртом, который в большом количестве выловили жители близлежащей деревни Быковская, позже прозванной Пьяно Быковской.

Бассейн реки Лена занимает обширную территорию Восточной Сибири. Основная часть бассейна расположена на Приленском плато. Площадь бассейна 2490 тыс. км<sup>2</sup>. Из российских рек, площадь водосборного бассейна больше только у Оби и Енисея. Среди всех мировых рек Лена занимает 7-е место по площади бассейна. Река Лена собирает свои воды с территории 7 регионов Российской Федерации:

Якутия, Хабаровский край, Амурская область, Забайкальский край, Бурятия, Иркутская область, и Красноярский край.

Памятник матери — это дань уважения старшему поколению, которое выстояло и победило в Великую Отечественную войну, восстановило страну. Изначально планировалось построить небольшой сквер со скульптурой Матери, прототипом которой должна была стать Феврония Малгина из села Усть-Таатта, потерявшая в годы войны пятерых сыновей. В результате вместо сквера было решено построить площадь, посвятив всем матерям республики, чьи сыновья сражались на полях Великой Отечественной войны. По предложению общественных организаций города строительство памятника провели на добровольные пожертвования горожан.